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Vidéken ée Léván házhoz, küldve :

Egy évre...........................5 frt — kr.
Hat hóra........................... 2 frt 50 kr-
Három hóra . . . . 1 frt 25 kr.
Előfizetési pen/.ek póataatalTáojrnjal küldhetők. 

"t<yes ixániok krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK

Négyhatáboa petit-sor egyszeri közlő»»árt 7 kr 
kétszeriért fi kr, többszöriért fi kr fiietaM* 

Bélyegdij minden egyes beiktatásért Ifi krajcaár

A nyílttérien:
minden négyhasábos germáné sor dija Ifi kr. 

▼elünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő. 
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes dij 

I edroeménybon részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Züldkert-utcza 33. sz.) küldendők. I!
Kéziratok vissza neui adatnak.

FELELŐS SZ! ’.KESZTÖ HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen.: hetenként egyszer.

— »• vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket a a reklsmáeziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Szegények ünnepe.
Azt hiszem, akik aczimet elolvassák, 

a karácsony ünnepére fognak gondolni. 
Oh nem ! A karácsony nem csak a szegé­
nyek ünnepe; örül annak szegény, gaz­
dag egyaránt, igaz, hogy az előbbi ta­
lán jobban. Mert hiszen a ki ezen ün­
nepnek jelentőséget adott, nem zárta 
ki szivéből a gazdagokat, amint azt a 
szegények hinni szeretik, egyformán 
szeretett az szegényt, gazdagot, zsidót, 
hitetlent.........

De hát mégis, a szegénynek ünnepe 
is szegény. Az egyetlen sovány mécses 
pislogó fénye alig hat ki az utczára. 
Nem vesz arról tudomást senki. Hát 
tudta valaki, hogy a lévai dalos-egylet 
befejezte működésének 25-ik évét? Már 
hogy tudná, mikor az egylet nem csi­
nál semmiféle „parádét.“ Dehogy csinál; 
örül, hogy meghuzódhatik abban a kis 
zsöllér-szobában, melyet kegyelemből, 
szivességből kapott.

Pedig a dalos-egylet nem is olyan 
falu szegénye, a mely teher, nyűg; a 
melyet azért engedünk tengődni, hogy 
legyen kivel jótékonyságot gyakorolni. 
Inkább azt mondhatnék róla, hogy jó 
bolondja a falunak, amint azt az életben 
mondani szokták. Az ilyen jó bolondot 
mindig előrántják, ha szükség van reá, 
aztán, mivel nem kér semmit, hát nem 
is adnak neki semmit. Ha úgy egyszer 
egy évben nagy szerényen ő is kérne 
valamit, akkor sem adnak neki, mert 
tudják róla, hogy azért nem harag­
szik meg.

Tekintsük csak ezen lefolyt évben 
való működését. Január hó 6-án dalestélyt 
rendezett a közönség mulattatására és 
mellékesen — esetleg — a maga javára. 
Hát erre ráfizetett. De azért már márczius 
15-én szivvel-lélekkel közreműködött a 
nemzet ünnepén. Nemsokára, április 
19-én a szomszédban ismét egy nagy 
szép ünnep volt készülőben ; városunk 

értelmi közönsége azt óhajtotta, hogy 
hozzánk méltó módon kell ott megje­
lenni, talán egy monstre-dalkörrel.... 
Az egylet megtette azt is : fölvette egy 
tanintézet fiatalságát, a legényegylet 
tagjait és száz tagból álló karral éne­
kelte meg a hősök hősiségét — anyagi 
áldozatokkal. Augusztus 20-án, a felejt­
hetetlen fényes népünnepélyen a dalos­
egylet is derekasan közreműködött ab­
ban, hogy egy másik jótékony egylet 
közel ezer forint tiszta jövedelem segé­
lyében részesüljön. Szeretjük hangoz­
tatni, hogy társadalmunknak össze kell 
tartania, nem szabad sokfelé huzni; 
ha együtt érzünk, erősebbek vagyunk : 
a dalos-egylet a legnagyobb készséggel 
működött közre a kereskedelmi csarnok 
ünnepélyén, mikor uj helyiségét elfog­
lalta. A társadalom éltető eleme, a 
Castno estélyt rendezett, de hamarjában 
nem tudott tartalmas programmot össze­
szedni : a dalos-egylet kisegítette. Ahol 
ünnepségről van szó, segit vigadni; ha 
valakit el kell siratni, akkor is készen 
áll, bús dalban megvigasztal.

Már most vessük fel a kérdést: 
Van-e ezen egyesületre szükségünk ? 
Van. És pedig sokszor; a mikor kell, 
mindig előrántjuk. Talán nem felel meg 
a várakozásnak, nem tud sikert aratni? 
Dehogy is nem! Hiszen akkor nem kér­
nék föl minduntalan.' Mostani igen mos­
toha körülményei között legutóbb is 
bebizonyitotta, hogy életképesebb, mint 
valaha. Tisztviselői buzgó, szorgalmas 
emberek ; működő tagjai drága szabad 
idejüket áldozzák fel a közönség mulat­
tatására.

De hát akkor mért hagyjuk nyomo­
rogni, mért keserítjük meg azzal, hogy 
még csak elismeréssel sem adózunk irá­
nyában ? Nem akadna egy vagy több 
Maecenás, kik oda hatnának, hogy az 
egylet legalább saját állandó helyisé­
gében dolgozhatnék, a hol tehetségeit 
jobban kifejthetné, nagyobb sikert ér­

hetne el? Mostani szűk, sötét odújában 
— azt is szivességből kapta — sike­
res gyakorlatra képtelen.

Ha saját javára lép fel, akkor egy­
szerűen feléje sem nézünk. Pedig talán 
csak több támogatást érdemelne meg, 
mint az erőmüvészek, kóklerek, holmi 
vad-orpheisták meg talmi czimbalom- 
müvésznők? A lévai társadalom ez év­
ben megmutatta, hogy nagy összege­
ket tud jó czélokra áldozni, ha akar.

Amint értesültünk, a dalos-kör az 
újév első napjaiban dal-estélyt rendez. 
Mindent elkövet, hogy a közönségnek 
élvezetes perczeket nyújtson. Ne hanya­
goljuk el, menjünk el oda. Ha meg nem 
tennők : visszaélünk az egyesület áldozat­
készségével, hogy ne mondjam: hálát­
lanságot követünk el.

Tápszereink és italaink értékéről.

„Éhség és szeretet kormányozza a vi­
lágot." A költő, midőn ezt kijelentette, szó­
rend tekintetében is megtartotta a rangfo­
kozatot. Első sorban az éhség, de egyúttal 
a szeretet is mozgató erejét képezi minden 
individuális életnek. Az önfenntartási vágy, 
vagy ösztön épen úgy megtalálható az egyéni 
élet legalsóbb képviselőinél, a csak sok 
százszoros nagyítás mellett látható egysejtű 
lényeknél, mint a magát a teremtés koro­
nájának mondó és abban a színben feltün­
tető embernél. Ugyan ki nem szerzett volna 
az életben ezekről szomorú tapasztalatokat ? 
Hány viruló ifjúnak életpályáját csavarja ki 
gyökerestül egysejtű ellenségeink a Koch- 
féle baczillusok tömege azáltal, hogy a tü­
dőt önfentartási czélból elpusztítják! Hány 
szépen gyügyögö gyermek torkát lepi meg 
évente a gyermekek fojtó angyala, de in­
kább ördöge, a Leitfer-féle egysejtű baczil- 
lus. Ez mind önfentartási Mind „éhség" ! 
A természet beláthatatlan akarata kívánja 
ezt igy.

„Éhségből, de nem a szó legszorosabb 

értelmében, látunk a 19. században a leg­
magasabb lényeknél jeleneteket, sőt egész 
hosszú tragoediákat, hol ember, ember ellen, 
rokon, rokon ellen, testvér, testvér ellen 
küzd.

Nem tartozik szoros themámhoz, de fu­
tólag megemlítésre méltónak találom, hogy 
a világegyetem másik mozgató ereje, a 
„szeretet" szintén megvan úgy az egysejtü- 
eknél, mint nálunk embereknél, Azt hiszem 
ugyanis — egy szaktudós talán nem czáfol 
— és mint hypothesist merem állítani, hogy 
az egysejtű lények is, a saját módjuk sze­
rint, (már úgy a hogy) szeretnek. Kell hogy 
ezen egysejtű lények protoplasmaiban két 
különböző, mondjuk positiv és negativ che- 
miai anyag legyen, melyek bizonyos ingerre 
oly változást hoznak létre a sejtben, mely 
szemünk előtt, persze sok százszorosán na­
gyított szemünk előtt, oszlásban vagy sar- 
jadzásban, szóval sejtszaporodásban nyil­
vánul.

Hogy mi emberek még tudunk szeretni, 
belőlünk a szeretet és annak egyik ága vagy 
foka, a szerelem ki nem pusztult, azt illuszt­
rálni fölösleges. Csak megemlíteni akarom, 
hogy mig a „haragos" orosz iró gróf Tols- 
tol a szerelem ellen irtóháborut indított (a 
faj fenntartást kiküszöbölni akarja és csak 
testvéri viszonyt akar látni a férfi és nő 
között) addig, az önfentartást, a táplálkozást 
ö is kegyes megengedni. Valószínűleg „ha­
ragos" gyomra diktálhatta ezt a „haragos" 
Írónak.

A gyomorral rossz lábon élni nem le­
het és nem tanácsos. Csak Menenius Agrippa 
meséjében próbálkoztak az egyes tagok 
revolutionárius eszméket hirdetni és szoczi- 
álismusra hajlani, de a reális gyomor igaz­
sága fényesen bobizonyosodott. Mert egész 
testünk, illetve összes szerveink folyton 
működésben vannak, minduntalan anyagot 
fogyasztanak el, a mely pótlásra szorul, a 
gyomron, mint első station keresztül, ha 
életházunkat a romlás és pusztulás veszé­
lyének kitenni nem akarjuk.

Az ember természeténél fogva az álla-

T A R C Z A.

Jászoltól a Golgotháig.
Jászoltól a Golgotháig . . .
Mily rövid az ut odáig!
Két határ ez! Innen-onnan,
Csendes béke, nyugalom van.

Ma hiúit a nép: Hozsánna!
Holnap követ szór utánna.
Betlehemi kicsi jászol
Ma nem tud a sötét gyászról.

Mosolyog a kisded, pedig
Már a sátán leselkedik,
Kiket fogad kódolásra :
Közöttük van a Judása.

Jászoltól a Golgotháig!
Keserves egy ut odáig.
Mi az élet, csak az tudja,
Ki ezt egyszer végig futja.

Mert sohasem fáj mi nékiink
Betlehemi szegénységünk;
A jászolnak szegénysége,
Sok szív csendes menedéke.

Csakhoyy aztán innen kezdve
Vezet az ut a keresztre!
S ha az életharczba szállunk, 
Sok szenvedés nyomja vállunk.

Mig összeér vég és kezdet,
Sokszor hordod a keresztet,
S ez az egy ut fáj sokáig : 
Jászoltól a Golgotháig.

Kersék János.

Kirabolt menyország.

Csengett, bongott, a harangok érez­
nyelve ! A néptelen utczákra fényesen vi­
lágié ablakok vetettek fényt, emelve a ki­
rakatok ragyogó pompáját.

Járó-kelő lélek alig akadt egy-egy s 
az is haza iparkodott, a család otthonos 
meleg fészkébe, hogy enyhületet keressen 
ez egy napon az élet kufár küzdelmeiért!

Oh, szép is a karácsonyest! — Ha 
van kivel annak örömeit megosztani! Ha 
mosolygó arczu nö, csevegés édes gyermek- 
arcz és ajak űzi el a borút homlokunkról; 
valójában elmondhatjuk, hogy ez az év leg­
szebb napja !

De nekem, a ki egyedül barangoltam 
a főváros néptelen utczáin, belefáradva a 
fényesnél fényesebb kirakatok bámulásába, 
nekem csak arra volt jó, hogy még jobban 
érezzem elhagyatottságomat, még fájóbban 
gyötörje szivem az egyedüllét.

Végre, hogy meguntam az ödöngést a 
a néptelen utczákon, benyitottam az egyik 
kávéház ajtaját s a csodálkozó pinczértöl 
fekete kávét és hírlapot kértem.

Kiszolgált és én félrehuzódva az egyik 
sarokasztalhoz, magányosan üldögéltem a 
lapot kezembe tartva.

De nem olvastam. Lelkem künn járt, a 
szélBeperte utczákon s túl a jeges folyón, 
túl a messzeségen elkalandozott egy kis 
falu csendes házikói köze, ahol egykor én 
is töltöttem a gyermekkor boldog éveit, hol 
egy öreg szegény asszony, az én anyám, 
talán most homályos mécse mellett üldögélve

imára kulcsolt kézzel esdekel a mindenható­
hoz az én boldogságomért.

Boldogság!
Hát lehet-e ezt a világon feltalálni ? 

Hát nem azért sziiletünk-e mind, hogy 
nyomorogjunk, hogy hordozzuk az élet ke­
resztjét egy bizonyos időig, azután elve­
gyüljünk a földnek porával, helyet adva az 
utánunk következőknek?

Bizonyára ez a mi sorsunk és senki ezt 
meg nem változtatja.

Ki tudja meddig ülhettem igy elme­
rengve, fejtegetve a megrejthetlen titkait, 
— midőn az éjféli misére felzugnak a ha­
rangok ; ércznyelvükkel hirdetve a hivó 
világnak — a megváltó születését!

Protestáns ember létemre, vágy kapta 
meg szivem elmenni és elmerengeni a misz 
ikus félhomályu templom meny ezetein; bámulni 
a hivő lelkek vallásos buzgalmát, nézni a 
hullámzó ember tömegeket és elfeledni a 
keserűséget, a mi szivem fenekére ült.

Fizettem és ismét künn voltam az ut- 
czán, hol azonban a templomokba sietők 
áradata vett körül.

Minden határozott czél nélkül megin­
dultam az egyik utczán — s az egyetemi 
templom ajtói előtt ébredtem csak a tudatra 
hogy a mit tenni t karok, ime módomban van.

Nem állva ellent az áradatnak a temp­
lomba jutottam.

A templom egyik oszlopának vetve a 
hátam, megállottám, hogy eltöltsek egy fél­
órát s közelebb jussak ezzel is végczélhoz.

Nem volt kedvem a körülöttem levő 
emberekkel foglalkozni. Bántott minden, 
Bántott még a gyertyák misztikus fénye is,

hogy a fényesen kivilágított oltárra sem 
tudtam oda tekinteni; — midőn mellettem 
ruhasuhogás hallatszott s amint odatekintet­
tem, szivem akkorát dobbant, hogy kívülről 
is hallható volt.

Egy fiatal leány haladt el meliettem.
Egy leány, kihez hasonlót soha még a 

legélénkebb képzeletű festő ecsetje sem 
teremtett.

Egy leány, — nem, egy földre szállt 
angyal !

Nem lehetett több húsz évesnél. Ter­
mete bámulatra ragadta volna a festők ki­
rályát, olyan királynői termet volt az. Sze­
mei hosszú pillákkal árnyékolt rejtekükböl, 
mint két igaz gyöngy ragyogtak elő. Szép 
domború homloka ragyogott, mint az ala- 
bastrom, szép fejét magasra fésült fekete 
haj takará. Valóságos tünemény volt.

Éppen a mellettem levő padsorban fog­
lalt helyet,

Egy pillanat, s mind az a világ fájda­
lom, a mely emésztett s lenyomta lelkem a 
kétségbeesés örvénye felé, — egy pillanat 
s mind ez nem volt sehol!

A leány helyet foglalt a nehány szem­
pillantásig rajtam feledte soha nem látott 
szépségű szemeit. A másik pillanatban ott 
ültem mellette a még üresen levő helyen. 
Mintha lágy vasbél lettem volna 8 ö volna 
a delej, melynek titkos ereje kormányozza 
minden akaratom.

A leány azonban többé rám sem nézett. 
Le térdelt a pad durva térdeplőjére s olyan 
áhítattal imádkozott, a mint imádkozhattak 
azok a régi szent mártírok, a kik a világ 
bűneit is el óhajtották volna vezekleni.



tok azon fajához tartozik, melyek omnivo- 
ráknak, azaz állati és növényi tápanyagot 
evüknek neveztetnek. Szervezetének fentar- 
tására szüksége van : 1. viz, 2. szervetlen 
vegyek, 3. fehérje, 4.' szénenyhydrat és 
zsirra.

A viz menyisége, melyet 24 óra alatt 
elfogyasztunk 3000 gramm körül ingadozik, 
azaz körülbelül 3 liter. Ide beleértve már 
a különböző ételekben és italokban előfor­
duló vizet. Minden szerves tápanyagban, 
szilárd halmaz állapotban, a húsban stbben 
is van viz. Hogy a naponta elhasznált tej 
és borban mennyi a víztartalom, annak csak 
a tejes asszony és bornagykereskedő a 
megmondhatója. Mint bevett rossz szokást 
kárhoztatnom kell azon eljárást, hogy sok 
helyen időszakonként a folyó vizét isszák. 
Például Kolozsvárt is használták, talán most 
is használják a folyó vizet. Csak a statisz­
tikailag kimutatott halálozási különbségre 
kell a közönség figyelmét felhívnom, mely 
a folyó viz használatából kifolyólag Kolozs­
vár és Bécs között fentforog és állitásom 
helyessége azonnal szembetűnő lesz. Bécs- 
nek több betege van, mint Kolozsvárnak 
lakosa és mégis hasi hagymázban (typhus) 
több beteg hal el Kolozsvárt, mint Becsben, 
a hol a typhus aránylag ritkaság számába 
megy. Ez egyedül onnan ered, hogy Bécs- 
ben a legtisztább forrásvíz használatik, mig 
Kolozsvárt a különböző rothadásnak indult 
szerves anyaggal fertőzött vizet isznak. A 
A phosphor, mész és vastartalmú vegyek 
mennyisége elegendő mértékben van meg 
tápszereinkben és csak a konyhasó képez 
kivételt, mert ételeinket külön sózni kell. 
A nép a szerelmet az étel sós vagy nem 
sós voltához köti és a szakács szerelmi 
grádusát a szerint méri, a mint az az ételt 
sótalan vagy tulsósra készíti.

A fehérjék, szénenybydratok és zsírok 
képezik tulajdonképpen azon tápanyagokat, 
melyeket megszerezni és minden eshetőségre 
biztosítani az ember törekvése. Az intelli 
gentia foka csak a megszerzés ikéntjét 
határozza meg. Némelyek az emberiség 
gyógyításával, mások a gonosztervek védel­
mével, ismét mások karddal kezükben biz­
tosítják megélhetésüket.

Tápszereink legkiválóbb typusait a hús, 
tej, tojás és hüvelyes vetemények képezik. 
Ezek közül a tejet kellene első sorban is 
említenem, mert ez oly universális tápszert 
képez, mely egyedül, minden más tápszer 
segítsége nélkül a szervezetet épségben 
fentarthatja. Mig tiszta hús mellett az em­
ber meghalhat, addig tej mellett még a 
test fejlődhet is. Csak az kár, hogy a tej 
ize annak huzamosabb élvezését a legtöbb 
embernél megakadályozza és a beteg is 

l „macskának való“ szép diszitö jelzővel látja 
el és (használatát megtagadja) sarokba ki­
állítja.

A leves tápértékéről ily dicsérőleg nem 
emlékezhetem meg, mert tápértéke valóban 
igen kevés. Csak igen kis mennyiségben 
vonja ki a hús .erejét". Ellenben Róbert 
tanár szerint, mint izom és ideg frissítő szer 
úgy egészségeseknél, vízben álljon és csak 
azután abban a lében főzessék fel.

A hús annál könnyebben emészthető, 
mennél fiatabb az illető állat és mennél 
kissebb darabokban jut a gyomorba. A ter­
mészet e czélból 32 fogat bocsájtott nagy­
lelkűen rendelkezésünkre, a ki ezekkel nem 
rendelkezik, annak Tüköri lesz a második 
természete. Ha a hús porhanyosabb, emészt- 
hetöbb. Ugyanis a húsban levő tejsav a 
a nehezen emészthető kötöszöveti alkatré­
szeket oldani képes. Szentebb qualitásu 
zsidó polgártársaim a húst a tejjel nem 
vegyitik, de a természet vegyíti.

Nyers hús nehezebben emészthető, mint 
főtt, sült stb. hús. A hús készítésénél föel- 
vül szolgáljon, hogy vékony’ szeletekben 
odatéve, a melegség foka tulnagy ne legyen, 
hanem 60 — 70° között ingadozzék vastag 
szeletekben odatéve pedig legjobb azt nagy 
hőfoknak pl. tűznél;, forró zsírnak kitenni, 
mert ezáltal a hús külső rétegei összezsu­
gorodnak és a belsejében levő tápnedv ki 
nem szivárog.

A kenyér és hüvelyes vetemények ké­
szítéséhez különös szabályokat nem adaha- 
tok. Itt irányadó a jó és Ízletes elkészítés, 
a szakácsok titka.

Némely háznál kemény tojást esznek 
ozsonnára. Ez méreg a gyomorra. A lágy 

I tojás ellenben egyike a jói emésztehö és 
tápláló anyagainknak. Itt tehát az Ízlés nem 
dönt és ha igaz is az, hogy azért eszünk, 
hogy éljünk, nem okvetlenül áll az, ha iz- 

. lésünkre eszünk, Ízlésünkre élünk.

ez
I

Különfélék.
Lapunk Jövő számával kezdjük mcg XVII-ík 

évfoyamunkat. Előfizetést nyitunk a „Barsu 
tizenhetedik évfolyamára. Tisztelettel kérjük
alkalommal előfizetőinket, hogy előfizetéseik meg­
újítása iránt e hét folyamán intézkedni szíves­
edének, nehogy — késedelem miatt — a lap 

szétküldéséhen akadályok merüljenek fel. 
Helyben az előfizetések eszközlésével a lap ki­
hordója hizatik meg', vidéki előfizetőink ré- 
szere pedig postautalványt mellékeltünk.

— Karácsonyi ünnepély. Lélekemelő 
ünnepélyek folytak le a Paulai szt. Vinczéröl 
nevezett irg. nővérek intézetében e hó 22 én 

és 23-án. Első napon az óvodások tartották | 
meg karácsonyi ünnepélyüket Itt a kicsike 
kedves karácsonyi pásztorjátékot a a 
és szavaltak, meg azután alka'omszeru elő­
képeket mutattak be oly von ti, <• y f-* 
vesen, mint ahogy azt oly ku gyeime 
csak előadni képesek. Örömmel, meghaott- 
sággal nézte végig a kicsikék szép előadását 
a jelenlevő nagy közönség, s szivében halat 
érzett minden szülő azon önfeláldozó farad­
ságért, amit a jó óvónő nővér kifejtett, hogy 
a kicsiny gyermekek oly bátran és szépén 
léptek ki a síkra a kis Jézuska Üuneplesere. 
A második napon az elemi és polgári isao a « 
növendékei tartották meg ünnepélyüket. Két 
színdarabot adtak elő a szépén diszitett szín­
padon. Az első voit : Az eltört kávés csesző, 
karácsonyi színdarab egy felvonásban, ebben 
közreműködtek :Fizély Margit, Belcsák Hona, 
Siimegh Gizella, Richter Eda, Stosius E. 
Laki Paula, Német Margit. Előadásuk sza­
batos, kellemes volt. Szinte örült az ember­
nek lelke, mikor azokat a szépen összhangzó 
énekeket hallotta, amelyeket az előadás fo­
lyamán énekeltek. Ezután a keresztényseg 
első századából, a vértanuk korából vett 
kellemes darabot adtak elő, amelynek czime : 
Szent Ágnes, színdarab két felvonásban. Eb­
ben szerepeltek : Schubert Etelka a czim- 
szerepben, Kosztolányi Mariska, Holló Erzsi, 
Symphorian, praetor Rómában, Fejes Etelka, 
Claxdia, Csekey Margit, Serva, rabszolganő, 
Jukkel Gizella, Wichnáíik Krisztina, Cserey 
Ottilia, előkelő római nők, Sedelmayr Margit, 
Bolemann J-mka, Szathmáry Gizella, Vesta- 
szüzek, Komzsik Irén Szűz Mária, Kern 
Vilma, angyal. Az előadás igen szép és he­
lyes volt, szép, értelmesen szavalták el mondó- 
kajukat a szereplők. Az élőképek igen nagy 
hatást tettek : első a bálvány ledölése és 
szűz Mária megjelenése angyalkák között, 
igen hatásos kép volt, úgyszintén a máso­
dik is : Ágnes megdicsőülése. — A két da­
rab között Richter Ella és Siimegh Gizella 
egy remek karácsonyi verset szavaltak iga­
zán szép előadással, a szavalat sokaknak 
szemeiből könnyeket csalt elő. Az előadást 
szép közönség nézte gyönyörködéssel végig, 
s méltán hangzott fel az elismerés úgy az 
előadó leánykák, mint a fáradhatatlan ta­
nító nővérek iránt, akik fáradságot nem kí­
mélő munkálkodással oktatták be a sze­
replőket, hogy ily szép sikerrel léptek 
fel és ily örömet szereztek a szülőknek, 
de evvel egyszersmint egy fontos tanítási 
elv megvalósítására, a bátor és szép elő­
adás elsajátítására is közreműködtek, a mi 
az életben igen fontos. E ismerés illeti meg 
Richter Ferencz ének tanárt is, aki a csinos 
énekeket bet nitotta

— Alévai állami tisztviselők lakbér 
emelése ügyében kiküldött végrehajtó bizott­
ság: Pogány Vi gil kir. járásbiró, PazárKároly 
képezdei tanár és Mezey Károly pénzügy­
igazgatósági titkár f. évi deczember hó 21-én 
tisztelgett a miniszterelnökségnél, s a pénz­
ügyminisztériumnál. Előbbi helyen Bánffy 
Dezső miniszterelnök maga fogadta a kül­
döttséget, utóbbi helyen a pénzügyminiszter 
gyöngélkedése folytán Toepke Alfréd állam 
titkár. Mindkét helyen a küldöttség vezetője 
Pogány Virgil átnyújtván a tisztviselők kér­
vényét, kiemelte, hogy a lévai állami tiszt­

viselők nem kedvezményért alkalmatlankod 
nak, hanem törvénybe iktatott jOgO8 t 
nyeiknek teljesítését kérik, s hogy kétség' 
voniiatlan okmány bizonyítékokkal mutat • t 
ki a jelzett tisztviselők, miszerint L-i'.’ 
legszerényebb igényeiknek megfelelő laí;.f" 
sem tudnak bérelni jelenlegi lakbérük,;4’1 
Úgy a nevezett államtitkár, de főképei, r.‘ 
miniszterelnök örömének adott kifejez,: * 
hogy az állami tisztviselők nem kedvezni í'’81' 
jönnek kérni a kormánytól, mert a korín 
kedvezményeket nem osztogathat; han^ 
jogos igényeik kielégítését szorgalmazzák60 
mire ezen kormány fenttartás nélkül váll’* 
kozhatik és vállalkozik is. ígérte ezutái" 
hogy ha a kérvény az állami tisztv 
kérelmét kellőképen kitünteti, s a csatol 
okmányok elegendőképen igazolják azt, 
mi sem áll útjában annak, hogy a korm- 
az állami tisztviselői kérelmét teljesítse 
Még megjegyeztetik, hogy a végrehajtói 
bizottságot mindkét helyen Leidenfrost László 
országgyűlési képviselő mutatta be, s hogy 
ugyanezen alkalommal s már előzőleg 
végrehajtó bizottság úgy a most nevezett 
országgyűlési képviselőt, valamint Raz 
János barsmegyei főispánt, és több ország­
gyűlési képviselőt is felkérte arra, ho-y 8 
lévai állami tisztviselők méltányos’ kérelmét 
illetékes helyeken pártfogásukba vegyek

— A lévai kaszinó f. hó 2-án tattá 
évi rendes közgyűlését, mely a tagok nagy­
számmal vettek részt. A gyűlés főtárgyát a 
tisztikar és a választmány megválasztása ké­
pezte, mely a következő eredménynyel vég- 
zödött : elnök lett : Mácsai Lukács, igazgató- 
Leidenfrost László, aligazgató: Seinbery 
István, jegyző: Jaross Ferencz, pénztárnok : 
dr. Halasy Kálmán, köny vtárnok: Kiss Gyula 
ügyész : dr. Kaszaniczky Kálmán, gondnok- 
dr. Kittenberger János. Választmányi ta>mí 
kul megválasztattak : Báthy László, Batizy 
Gusztáv, Belesik László, dr. F rommer Ignácz* 
Holló Sándor, Huberth Vilmos, Laknsr László’ 
Leidenfrost Tivadar, Levatich Gusztáv, Má- 
riássy István, dr. Medveczky Károly, ’ Or- 
dódy Endre, Pogány Virgil, Schwarcz György 
Szabó Lajos, Szakmáry Endre, Toóth Zsi»- 
mond, dr. Tóth György. Számvizsgáló és lel­
tári bizottság tagjaivá pedig dr. Kiéin Jakab 
Merkáder Alajos, Német Antal választattak 
meg. Majd elfogadták a jövő évi költség- 
vetést, mire a gyűlés véget ért.

— Dal és zeneestély. A lévai dalos­
egyesület jövő január hó 9-én táncczal egybe­
kötött dal és zeneestélyt rendez. A prog­
ramúi igen élvezetesnek Ígérkezik; az egy­
let által előadandó énekdarabokon kívül 
műkedvelők is fognak szerepelni. Különben 
az estély iránt máris méltó érdeklődés mu­
tatkozik.

, — Léva város virilistái: Léva város 
képviselő testületé a legtöbb adót fizető vá­
rosi képviselők jövő 1897. évre érvényes 
névjegyzékét a következő sorrendben álla­
pította meg : Léva: takarék és hitelintézet 
képviselve Szabó Lajos igazgató által, Lévai 
takarékpénztár képviselve Mercáder Alajos 
alta , Leidenfroszt Gyula, Leidenfroszt László, 
Leidenfroszt Tivadar, Weisz Mór, Weisz 
Samu, Holló Sándor, özv. Jozsefcsek Ká- 
rolyne képviselve Jozsefcsek Károly által, 
Czirok János, Báthy László, Hubert Vilmos,

En azonben nem voltam képes róla i 
többé szemem elfordítani.

Erezte, hogy nézem. Elárulta arczának 
halvány pírja, kezének és szempillájának re­
megése.

Hanem ö csak imádkozott.
Mint a haldoklónak a pap vigasztalása 

úgy esett keblemnek a gondolat, hogy talán 
érettem is imádkozik ! ?

Ha ez az angyal egy fohászt küld éret­
tem az egekhez, boldognak kell lennem 
ezen, meg a másik világon,

Pár pillanat alatt megváltozott minden.
Nem fajt többe az elet terhe, nem 

bántott a gond, nem gyötört az egyedüllét. 
Feledve lett minden, — még a fiáért imád­
kozó édes anya is. Csak ö, csak ez az egy 
leány létezett rám nézve a világon.

Hirdethette nekem az ur szolgája a 
megváltó születését . .. Hiába 1 ... Hiszen 
nekem közelebb volt a megváltó ! Csak ke­
zem kellett megmozdítanom s megfoghattam 
közvetlen közelemben.

Ha letudnám írni azt a boldogságot, ami 
ekkor szivembe költ'zött.

Most már lelkem a jövő képein meren­
gett. Láttam egy kis szobát, benne vidám, 
nevető gyermek arezokat, repeső örömmel 
állni a karácsonyfa alatt ; — s közöttük ott 
szorgoskodni a bájos szomszédnőmet . . .
S az a szoba, az a gyereksereg, az a szor­
goskodó asszony,- az mind az enyém volt! 
Ritka, ki nem mondható erővel ragadta meg
lelkemet a vágy, bírni e nőt, enyémmé tenni 
minden áron, hogy a boldogságot megtalál­
jam I

Es a ragyogó fényalak ekkor megmoz­
dult.

Kezének egy gyenge mozdulásával ima­
könyvét elibem tolta.

künn voltunk 
utczán.
szét s hallot-

Sohase imádkoztam sem az előtt, _
sem azóta. De akkor olyan erővel tódult 
szivemre a buzgóság, az áhitat; hogy ön­
kénytelenül csókot nyomtam a hideg lapra 

. és imádkoztam, olyan mély áhítattal, amint 
imádkozni egy halandónak csak lehetett!

Még lelkem fogva tartá a hirtelen jött 
változás, midőn a mise végeztével a közön- 

1 ség megmozgult.
Szomszédom is becsukva könyvét, kérő 

pillantással adta tudtomra, hogy távozni 
készül.

Mint a katona az elhangzott parancs- 
, szót, követtem a pillantással tudtomra adott 
. óhajt s nehány perez múlva 
' a most ismét néptelen, hideg

A leány félénken nézett
tam a mint sottogá:

Istenem, az a Kata még sincs itt! 
Össze szedtem minden bátorságomat s 

megszólítottam :
— Talán vár valakit nagysád ?

^oett, mondá lassú hangon, szoba- 
| leányunk a barátok templomába ment, hogy 

engem ide elkísért ; s bár megígérte, hogy 
a mise közepén itt lesz még most se látom 

3 egyedül kell haza mennem!
Gondviselő isten! Milyen csudálatos a 

te utaid. Boldog voltam a gondolatra, hogy 
még vele, mellette maradhatok s felajánlot­
tam kiséretem.

Vonakodva, természetes zavartsággal, 
de végre is elfogadta, hogy az éjben haza 
kisérjem.

És én úgy magamban áldást kívántam 
minden hanyag, gondatlan szoba eziezus fe­
jére, hogv íme egynek a gondatlansága, 
engem a legboldogabb emberré test a földön.

Az utcza síkos, havas volt. 
Felajánlottam a karomat. Elfogadta.

En azonban annyira elvoltam fogúivá, 
hogy nem voltam képes még arra sem, hogy 
társalgást kezdjek.

Haladtunk szótlanul egymás mellett, 
kar a karban, midőn az üllöi-ut egyik háza 
élőt szép ismeretlenem megállóit.

— No hála istennek én haza értem, 
— és a kapun becsengetett.

Búcsúzni készültem. — Ha már idáig 
elkísért, monda nyájasan, kisérjen fel, hogy 
lakásunkon köszönhessem meg szive jóságát.

löbb a boldogságból egyszere, mint a 
menyit reményleni mertem.

A kapu kinyillott, s mi a házmester 
lámpájának gyér világa mellett, a második 
emelet egyik ajtója előtt állottunk meg.

Ekkor ismeretlenem kulcsot vett elő 
zsebéből, ajtót- nyitott, s előre menve szólt:

— így édesem ! Majd főzünk egy kis 
theat — s azután elleszünk !

Egyet fosdult velem a világ. Szemem 
elhomályosodott . . . S azután beléptem a 
szobába!

Megváltó.

Egy kortárs által leírva Érdekes leve­
let tettek közzé nem régiben a Cesarini 
család levéltárában őrzött kézirat után me­
lyet állítólag Publius Lentulus Judea kor 
Hiányzásában Pilátus elődje, irt vala császár­
jához, ki a megváltó személye iránt a tá­
volból élénken érdeklődött. íme közöljük 
mi is magyar fordításban ; „Értesültem, oh 
császár, hogy óhajtod tudni, amit most el­
mondandó vagyok. Él ugyanis itt egy férfiú 
erényekben dús, kit Jézus Krisztusnak hív­
nak, kit a nép prófétának mond, tanítványai 
pedig isteni eredetűnek tartják és azt ál 

li'-ják róla, hogy Istennek, a menny, föld 
és minden létezők teremtőjének fia. Valóban, 
oh császár, mindennap hallhatók csodálatos 
dolgok erről a Krisztusról. Arányos termetű 
es szép külsejű férfiú, kinek arczában annyi 
fenség honol, hogy akik szemlélik, kényte­
lenek öt szeretni és félni is. Hajzata, mely 
a fülek mögé simul, színre hasonlít a jól 
megérett mogyoróhoz; a fülektől pedig a 
vállakig barnás, de fényesebb. Haját a hom­
lok közepén kettéválasztva viseli, miként a 
názáretbelieknél divat. Homloka sima és. 
igen deiült; arczának, melyen sem ráncz,' 
sem folt, mérsékelt a színe. Ajkai és orra 
kifogástalanok ; szakálla sűrű és színre ha­
sonló a hajhoz, nem fölötte hosszú, de közé- 
van szét van választva. Nézése ijesztő és 
komoly; szemei olyanok, mint a napsugár 
és fényük miatt senki sem bir mereven 
szembe nézni vele; midőn valamit gáncsol, 
lemig, midőn intelmeket oszt, könnyez; 
megszeretteti magát és komolysága mellett 
vidám. Mondják, hogy sohasem látták ne­
vetni; de igen is sírni. Kezei és kai jai igen 
szépek; társalgása sokakat képes elfoglalni, 
de fölötte ritkán ereszkedik szóba; arczki- 
fejezése nagyon szerény és közelről a leg­
szebb férfin, kit látni és képzelni lehet, 
egészen hasonló anyjához, ki a legszebb 
fiatal nő, kit e tájékon valaha láttak. Miért 
is, oh császár, ha fölséged e férfiút látni 
óhajtaná, miként azt előbbi értesítésedben 
itattad, adasd tudtomra, s nem késem öt 
azonnal hozzád küldeni. Tudomány dolgában 
bámulatba ejti egész Jeruzsálem városát. Ő 
ugyan nem tanult senkitől és mégis minden 
tudományban jártas. Mezítláb jár és fején 
mit sem visel; sokan azért kinevetik ; de 
jelenlétében félnek és bámulattól elfogultak: 
és valóban, amint előttem a zsidók beszé- 



priedman Samu, Tolnay Dénes, Belcsák 
László, Boleman Edéné képviselve Boleman 
László áltál, Klain Ödön, Nyitray Ferenc' 
Kerndl János (Zeliz), Medveczky Sándor, 
Boleuian József, Levatich Mártonná képvi- 
gelve Levatich László által, Grotte Vilmos, 
Jlárkly János, Levatich Gusztáv, dr. Tóth 
György, Engel József, Mácsai Lukács, Ber­
ber Adolf,Stern Fülöp,özv. Mészáros Józsefné, 
Bern Vilmos, Frommer Ignácz, Frommer Mór, 
dr. Weisz Zsigmond, dr. Frommer Ignácz, 
Schubert l’ál, dr. Kiéin Jakab, Reitman 
Ignácz, Kampfner Jakab.

— A lévai vásárok a jövő 1897. év­
ben a következő napokon lesznek megtartva ; 
Vizkereszti vásár január 4, 5, 7. Fekete vá­
sár április 5, 6, 7. Urnapi vásár junius 14, 
15, 16. Jakabnapi vásár julius 26, 27, 28. 
Mihályi vásár szeptember 27, 28, 29. Kata- 
jini vásár november 22, 23, 24-ik napján.

— A nyitrai gazda-tánczestély nem 
16-án — mint hirdetve volt — hanem ja­
nuár hó 30-án fog megtartatni. Akik téve­
désből meghivót nem kapnának forduljanak 
a nyitramegyei gazdasági egyesület titká­
rához.

— Uj hitelszövetkezet A nyitra- 
megyei gazdasági egyesület kezdeményezése 
folytán f. hó 20-án „Nyitra-Ujlak, Abalehota, 
Üreglí községek hitelszövetkezete11 czim alatt 
Nyitra-Ujlakon dr. Steinhöffer Gyula, Konya- 
kovszky Ferencz és Machovics Alajos buzgó 
közreműködése következtében 180 taggal 
200 üzletrésszel hitelszövetkezet alakult. A 
szövetkezet elnöke és pénztárosa dr. Steiu- 
höffer Gyula, a felügyelő bizottság elnöke 
Machovics Alajos, könyvelő Konyakovszky 
Ferencz. A szövetkezet deczember hó 27-én 
kezdi meg működését.

— Gazdák védszövétségé. A nyitra­
megyei gazdasági egyesület igazgató választ­
mánya a f. hó 22-én tartott ülésében elhatá­
rozta, hogy a néptermelöknek január hó 3 án 
d. u. 4 órakor Pozsonyban (Ventur-utcza 3.) 
megtartandó gyűlésére proponálni fogja a 
nyitra, pozsony, bars és trencsénmegyei gaz­
dák védszövetségének megalakítását a czuaor- 
gyárosok kizsákmányoló kartelje ellenében. 
A védszövetség minden tagja becsületszóval 
kötelezi magát, hogy mmként 90 kron alól 
répát nem termel s hogy csakis a védszövet­
ség által megszabott feltételek mellett köt 
bármely czukorgyárral termelési szerződést. 
A védszövetség végrehajtó bizottsága közre­
működik és ellenőrködik a szerződések meg­
kötésénél s a répa átadásánál s minden 
irányban megoltalmazva a termelő érdekeit 
s kölcsönöket szerez azon termelőknek, kik­
nek a gyárosok által adott előlegre szük­
ségük van. Elhatározza továbbá az igazgató 
választmány, hogy a vármegyei szeszterme­
lőket értekezletre fogja összehívni a január 
hó 12-én Budapesten megtartandó országos 
értekezleten elfoglalandó álláspout megbeszé­
lése végett.

— A lelkészt jövedelmek összeírása. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter vala­
mennyi egyházmegyei főhatósághoz és köz- 
törvényhatósághoz a lelkészi és segédlelkészi 
jövedelmek összeírásának felülvizsgálata tár­
gyában rendeletet intézett. Egyetértve a 
belügyminiszterrel a következőket rendeli : 
A jövedelmi összeírásokat és az azokhoz 
csatolt okmányokat az egyházmegyei hatóság 

vizsgálják át. A mennyiben mégis a törvény-' 
hatósági fűlülvizsgáló-bizottság • alaki hibát 
vagy hiányt fedezne fel, nevezetesen arról 
gy őzödnek meg, hogy az önbevallást igazoló 
okmány nincsen megfelelően kiállítva, köte­
lességébe i áli a végleges határozathozataltól 
tartózkoii ,i és az illető lelkészt az egyház­
megyei hatóság utján szabályszerű bizony lat 
kiállítására felhívni A lelkész ilyen esetek­
ben R k i gazítást vagy pótlást a vett érte­
sülés napjától számított 15 nap alatt tarto­
zik teljesíteni és a törvény hatósági felül­
vizsgáló bizottság a kiigazítás vagy pótlás 
végett 60 napon belül újabb határidőt tűz 
ki. A felebbezés beadására megszabott 30 
nap eltelte után az összeirási füzet megfe­
lelő záradéka csak azon esetben töltetendő 
ki ha felebbezés nem adatott be, ellenkező 
esetben a záradék kitöltetlenül hagyandó. 
Ezen rendelkezések mellett a folyó évi 888. 
eln. sz. rendelet 48. § a és a 1227. eln. sz. 
rendelet 4 §-a érintetlen marad, azcn hozzá­
adással mégis, hogy ha valamely jövedelmi 
vagy kiadási tétel ellen felebbezést adtak 
be, a megfelebbezett összeírás mindhárom 
példánya bizonyító okmányokkal együtt a 
vallás és közoktatásügyi miniszterhez ter­
jesztendő fel.

— Uj vasúti óraszámitás. A nem­
zetközi menetrend értekezlet Becsben ta­
nácskozásai záradékául azt mondta ki a 
múlt napokban, hogy jövő nyártól kezdve 
a menetrendet a 24 órás időszámítás szerint 
állítják össze. Ezek szerint a kapuczinert 
az ember 14 órakor issza meg. 17-kor uzson­
názik, 20-kor vagy 21-kor vacsorázik és 
24-kor hajtja le álomra fejét. A vasúti idő 
kifordítja a rendes életet sarkaiból. Az elő­
kelő emberek többé nem ebédelhetnek hat­
kor, mert ez még hajnalban van, ellenben 
18-k or, aminek hallatára mi még mindenki 
csöndesen borzong, A színházak 19-kor 
kezdődnek és a kisértetek 24-kor jelennek 
meg. Az uj szabály, mint említettük, jövő 
nyáron lép életbe és vele együtt a nyolczad 
szerint való időszámítás is. így fogjuk hát 
mondani : egy nyolczad tizenhárom, hétnyol- 
czad huszonkettő stb., mert a negyedes rend­
szer a tizenkettes időméréssel együtt hal meg. 
Nehéz lenne ebbe az uj áiiapotba beletörődni 
s főleg nehéz lesz kiszámítani azt, hogy há­
nyat ütött az óra, ha csakugyan megvalósulna.

— Rövid hírek — A resiczai bánya­
szerencsétlenség. mely az osztrák magyar 
államvasutak kőszénbányájában a múlt héten 
történt, mint megállapított, bányalég robba­
nás által történt s a leun dolgozó 128 mun­
kás közül csak 32 birt élve elmenekülni.
— Bomba a kiállításon A kiállítási épü­
letek szétbontása alkalmával a köoíajiiuo- 
mitó részvény társaság pavilonjában szelencze- 
alaku bombát találtak, mely csak azért nem 
ekszplodált, mert a végéről leesett a gyutacs.
— Hóviharok pusztításáról hoz hírt a táviró 
olaszország északi; s helyenként két (?) méter 
magas havat jelentenek, mig nálunk a locs- 
pocs idő miatt sárban ünnepeltük a kará­
csonyt. — Kirabolt pénztár. Segesvár 
város pénztárát, ismeretlen tettesek a héten 
feltörték s onnan 8000 forint készpénzt vit­
tek el. — Ótestáinentumi vasút. Egy 
angol társaság Port-Saidtól vasutat akar épí­
teni a Sinai hegyre, a melyen Noé bárkája 
az özönvíz után a biblia szerint megakadt. 

apróhAook. 
Rovatvezető: ZUHANY.

— Megmossa a kéz ét. — ügy veszem 
észre, maga nem igen szokta megmosni a kezeit, — 
korholja az úrnő a faluról került cselédet.

— Már, instálom, azt ne tessék mondani, mert 
én megmosom a kezemet mindig tésztagyurás — után.

— Annyian nem férnek el. — Igen 
előkelő, büszke spanyol nemes érkezett éjnek idején 
egy kisebb l'ranczia szállóhoz. Igen soká zörgetett, 
végre a vendéglős nagynehezen fölébredt s boszusau 
kérdező: Ki az ?

— Don Juan Pedro Hernandez Rodriguez de 
Vüla-Nove, Malefra grófja, Santiago y d’Alcantare 
lovag, — felelt a spanyol.

— Annyian nem férnek el nálam, — felelt a 
vendéglős és becsapta az ablakot.

— Hosszú orr. — Te smüle, adj hálát az 
Istennek, hogy nem teremtette téged birkának I

— Wie heiszt ?
— Mert a hosszó orrodtól nem is thodnál legelni.

Közönség köréből.
Köszönet-nyilvanitás.

I.
A lévai takarékpénztár részvény társaság 

a karácsonyi ünnepek alkalmából Léva vá­
ros szegényei részére 81 frt 22 krajezárt 
adományozott s ezen összeget szétosztás 
végett hivatalomhoz küldötte.

Midőn a segélyadománynak átvételét 
ezen utón nyugtatom, egyúttal a segélyzen- 
dök nevében az adományért hálás köszöne- 
temet nyilvánítom.

Léván, 1896. deczember hó 22-én, 
Ist’vá.xx, 

polgármester.
II.

A „lévai takarék- és hitelintéze “ te­
kintetes igazgatósága,a karácsonyi ünnepekre 
— Léva város szegényei javára — felosztás 
végett 25 frt 65 krt küldött a rkapitányi 
hivatalhoz.

Midőn eme s a városi szegények között 
felekezeti külömbség nélkül felosztott segély­
összeg átvételét nyugtatom; egyúttal a se­
gélyezettek nevében köszönetem nyilvánítom.

Léván, 1896. decz. hó 24-én.
Biicsek József, 

alkapitány.
III.

Az irgalmas nővérek intézetébe járó 
szegény gyermekek részére karácsonyi aján­
dékot adtak : özv. Szilassyné 6 öltözet ru­
hát és ezukrot, Grotte 20 mt. ruhakelmét, 
Styaszniné 4 irtot, Fülöp Emília 6 pár ha­
risnyát, Valaki 5 öltözet ruhát.

A szegény gyermekek háláju kiséri a 
jótevők léptei. — (Beküldetett.)

Irodalom és művészet.
Előkelő folyóirat. A lezajlott választási 

küzdelem okozta izgalom s a megoldásra váró 
politikai és közgazdasági kérdések fontossága, 
amelyeknek publicistikaimegvitatása idegessé 
és elfogulttá teszi nemcsak az ellenzéki, de 
a kormánypárti sajtó mérsékeltebb elemeit 
is, fokozott érdeklődést kell hogy keltsen a 
Székely Sámuel szerkesztésében megjelenő 
szabadelvüpárti, de független „POLITIKAI 
HETISZEMLE" iránt, amely lap tárgyilagos 
és független magatartásával rövid három évi 
fennállása alatt irányadó polgári köreink első­
rendű orgánumává felküzdötte magát. Köz­
gazdasági, társadalmi, irodalmi és művészeti 
rovata e lapnak a magyar társadalom elite- 
jének igényeit szolgálja, amiért is klubbok- 

bán, kaszinókban, olvasókörökben és nagyobb 
kávéházakban különös kedveltségnek örvend. 
A „Politikai Jdctiszemle*, az országnak ez az 
egyetlen komoly irányú hetilapja, azonkívül 
még fényes kiállítás, gazdag és változatos 
tartalom, etikai és szellemi színvonal tekin­
tetében valósággal vetekedik a külföld leg­
jobb hetirevue-ivel. A nagy körültekintéssel, 
sok ízléssel és meglepő szakértelemmel szer­
kesztett Hetiszemlére ezért az újév beáll­
tával teljes készséggel felhívjuk a müveit 
és előkelő olvasóközönség becses figyelmét. 
A „Politikai Hetiszemle" előfizetési ára fél­
évre 5 frt, negyedévro 2 frt 50 kr. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal VIII. ker.,Kerepesi- 
ut 17.

Az újságolvasó közönség figyelmébe ! Gaz­
dag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a 
legolcsóbb magyar- lap az „Egyetértés11 a mely 
az uj évvel immár 31-ik évfolyamába lép. 
Ez a müveit magyar olvasóközönség lapja. 
Hiteles forrásokból származó értesüléseinek 
gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatai­
nak változatossága, kitűnősége és a külön­
bűző olvasmányok gazdag tárháza tették az 
„Egyetértésit népszerűvé. Az országgyűlési 
tárgyalásokról valamennyi lap között a leg­
részletesebb s e mellett tárgyilagos hü tudó­
sítást egyedül az „Egyetértés'* közöl. Gazda­
sági rovata elismert régi tekintélynek örvend. 
A magyar kereskedő s gazdaközönség nem szorul 
többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés* 
kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével 
s alaposságával ma már nem versenyezhet 
más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda 
megtalálja mindazt az „Egyetértésiben, a mire 
szüksége van Változatosan szerkesztett tár­
ozójában annyi regényolvasmányt ad, mint egy 
lap sem. Ilat-nyolcz regényt közöl évenkint, 
úgy, hogy egy év alatt 25—30 kötetnyi 
regényt, részint eredetit, részint a külföldi 
legjelesebb termékeket jó magyarságu for­
dításban kapják az „Egyetértés* olvasói. Van 
négy külön rovata: az irodalmi, tanügyi, 
mezőgazdasági és egészségügyi, melyek va­
sárnaponként a legváltozatosabb tartalommal 
jelennek meg. Rendesen közöl párisi divat- 
tudósitáso'íat s mindennap legalább egy ön­
álló tárczát — a regényen kívül. A ki ol­
vasni valót keres és a világ folyásáról gyor­
san és hitelesen akar értesülni, fizessen elő ez 
„Egyetértésu-re Az előfizetési pénzek az 

Egyetértés* kiadóhivatalába küldendők. Ki­
adóhivatal: Budapest,IV. kér., Papnövelde-u, 
8., mely szívesen küld ingyenes mutatvány­
számot.

roulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 
35 krig méterenkint — japáni, chinai, s. 
a. t. a legújabb mintázattal és színekben, 

. u. m. fekete, fehér és színes Henneberg 
selyemet 35 krtól 14 frt 65 kr. méte­
renkint sima, csikós, koczkázott mintázott 

I damaszt, s. a. t. (mint egy 240 külön­
böző minőség, 2000 szin és mintázat­
ban s. a. t. a megrendelt áru postabér 
és vámmentesen a házhoz szállítva, 
mintákat postafordultával: küldHe- 
neberg G- (cs. k. udvari szállító) se­
lyem gyára Zürichben Svájczba 
czimzett levelekre 10 kr.'s, levelező 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elin- 
téztetnek.

lik, sohasem lehetett hasonló tanácsokat és 
oly mélységű tanokat hallani, milyeneket ez 
a Krisztus tanít. Es sokan a zsidók közül 
isteninek is tartják öt és hisznek benne, 
sokan meg avval panaszkodnak nálam ellene, 
mintha fölséged ellensége volna. Mód fölött 
zaklatnak e fondorkodók. A közhír szerint 
eddig senkinek sem okozott legkisebb kel­
lemetlenségei sem; de igenis mindazok, kik 
őt ismerik, kik öt próbára tették, mondják, 
hogy jótéteményt nyertek tőle vagy egész­
séget. Azért, oh császár, kész engedelmesség­
gel várok: amit fölséged parancsol, végre 
fog hajtatni, Vale.“

Irma menyasszony­

irma menyasszony . . .
Úgy történt, hogy az öreg Tardy még 

e fontos mozzanatnál sem tagadhatta meg 
örök vidám, kedélyes természetét. Mikor a 
fiatalok, t. i. az ö „tubafavirága" meg a 
Sebestyén fiú már nagyon is beleszoktak a 
folytonos perpatvarba, a haragosdit meg már 
épen virtuositással játszták, hát egyszer csak 
rajtaérte őket a — turbékoláson.

Az öreg ur csak ennyit mondott: Uhiim. 
Persze, hogy a gyerekek ijedve rebbentek 
szét e sokat mondó biztatgatásra.

Másnap az öreg ur dühösen fülö-icsipte 
Sebestyén Lajost s azon módon vitte Irma elé :

— Ezt a pernahajdert meg kinevezem
— vőlegényednek.

Szegény Irma első pillanatra annyira 
meglepődött e váratlan bemutatáson, hogy
— mint utólag beszélte — egész „öntudat­
lanul" dőlt Lajos karjai közé . . .

A kis Zsadányi Berta, mikor neszét, 
ette, hogy Irma menyasszony lett, csa-

csogó örömmel hízelegte körül boldog uuoka- 
nénjét.

— Jaj, Istenkém! Milyen boldog is le­
hetsz te most Irmus . . . De ugy-e édes, 
most már én is nagy lány leszek ?

Mit nem forgat fejecskéjében ez a kis 
boszorka ! Talán még ráérnénk kisasszony! ? 
szólal meg hátuk mögött ingerkedve a ké­
szülő méltóságos ur, Gelley Jenő hangja.

— Menjen maga kegyetlen . . . ne­
heztel csókolni való páthosszal a naiv kis 
nagyravágyó.

Egyébiránt Jenő ur a menyasz- 
szony meghitt ujságszearénye : valóságos 
élő pletykahir. Minden államtitok, kezdve 
azon, hogy „Irmus elfözte a levest, egé­
szen addig, hogy „Bánky Ella" uj báli toi- 
lettje azúrkék szalaggal lesz „feltéve" mind, 
mind e kicsiny termetű nagy férfiú keble 
mélyén van örökre eltemetve, )

Most is a hatvanhál om kedveskedő C'Zitn- 
zés összeállításán fáradoznak, melylyel Irmus 
a huszonegy nap alatt, mig Lajos távol idő 
zik, őt leveleiben megszólítandó lesz. íme 
készül is már a fokozat: aranyom, drágám, 
kincsem, rubiutom, gyémántom, egyetle­
nem ...

S mindezt Jenő ur, mily végtelen nagy­
lelkű önzetlenséggel cselekszi! Itt a bizony­
ság ; Irmácska megunva a sok észtörö ta­
nácskozást, egyelőre megállapodik a hatodik 
czimzési fokozatnál s trillázva szökik Lajos 
ölébe, árván hagyva ott Írást, titkárt, min­
den fölöslegest . . .

Viktor, a pajkos jogász-gyerek gonosz 
szemmel sandít a fülkébe húzódott szerel­
mesek felé 1 Hirtelen rájuk ijeszt:

Vigyázzanak, kérem, az égre ! Legalább 
csak egy .csíkot még ! Ti^nhárom a boldog 
talán jegyesek száma!

A menyasszony ösztönszerüleg ijedve 
tapad vőlegénye ajkaihoz, majd észrevéve 
magát, pirulva fenyegeti meg ujjaival a 
harsány kaczagást keltő complotte csintalan 
szerzőjét.

A kis Berta is duzzogva födi el arczát.
— Igazán, ilyen nyíltan csókolózni . . . 
Hiszen maga már nagy leány, kisasszony! 

boszantja Gelley a kis erkölcspapot.
— Mi k öze hozzá ... s szinte sírva 

f< kad.
Irma békiti őket:
— Most már csak azért is a Jenő ko- 

szorulánya leszel.
Nagy lesz hozzám a „méltóságos ur,“ 

adja vissza a kölcsönt a kis duzzogó ka­
matostul.

— Persze — szólal meg hetvenkedve 
a pajkos jogász — hisz’ mi is itt vagyunk!

— Csak tessék maradni: piócza ur !
— Nini, a kis Berta gúnyolódik, ripos- 

tirozza vissza ez.
— Nem kérdeztük . . . s ismét duzzog, 

ismét haragszik.
Nyílik az ajtó s belép az öreg ur. Jó­

kedvű mosolylyal köszönti a mulató tár­
saságot.

A kis Berta elébe menekül :
— Nézze bácsi, ez a csúnya Jenő meg 

Viktor . . . Ugy-e Irmus?
— Csitt gyerekek ! Azt mondom : béke 

legyen! A mint tubavirágom mondja, úgy 
lesz . . . úgy úgy Irmus menyasszony . . .

Irma menyasszony . . .
IC. -v.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető: KZnya Jrfzse* városkapitAny.

Búza- m.-mázsánként 6 frt 40 kr, 6 frt. 70 Két­
szeres 6 frt 10 kr. 6 frt 20 kr. — Rozs
6 frt — kr. 6 frt 10 kr. Árpa 6 frt — kr.
7 frt 60 kr. — Kukoricza 4 frt — kr 4 frt 10 
kr. Bab 6 frt— kr. 6 frt 20 kr. Zab 6 frt — kr. 
6 frt 10 kr. Lencse 5 frt 80 kr. 6frt — kr.. 
Köles 4 frt — kr. 4 frt 20 kr.

Nyilttér.
i.

Egy ház a Ladányi-utczában, mely áll: 
3 utczai, 1 udvari szobából, 2 konyha és 
2 kamrából eladó. — Bővebbet a kiadó­
hivatalban.

II. 
4732.;1896. kig. sz.

Pályázati hirdetmény.
Barsvármegye aranyos-maróthi járá­

sához tartozó Lédecz és Néved közsé­
gekből álló anyakönyvi kerületben 
Lédecz székhelyei rendszeresített és 
409 frt fizetés, 20 frt lakbér és 4 frt 
iroda átalánynyal javadalmazott segéd­
jegyző anyaköny vezetői állásra pályá­
zatot hirdetek.

Felhívom tehát mindazokat, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi I. t. ez. 6. §-ában meghatározott 
képzettségüket, erkölcsi magaviseletüket 
és eddigi alkalmaztatásukat igazoló bi­
zonyítványokkal felszerelt pályázatukat 
a jövő év január hő 15-ig annál bizo­
nyosabban adják be, mert később be­
érkező kérvények tekintetbe vétetni nem 
fognak.

Ar.-Marótk, 1896. évi decz. hó 16.
Dr. Budnyánszky,

járási főszolgabíró.
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Elsőrendű
Porosz kőszén és pirszén 

a vasúti állomáson kapható. Megrendeléseket el­

fogad és házhoz szállít

Braun József és fia.

SZŐLŐ és BORGAZDASÁGI LAPOK
A szőlő- és borgazdaság minden, ágát felölelő szaklap.

Főszerkesztő:
Engelbrecht Károly

m. kir. szölőszeti és borászati közp. főfelügyelő.
Előfizetési éuifiUc:

» •Egész évre 
Fél évre

báró
Felelős szerkesztő;

i Radossevich Tódor.

5 frt — kr.
2 frt 50 kr.
1 frt 25 kr.Negyed évre . • > • • • • . í . ..

A lap hetenkint egyszer (vasárnap) legalább is 16 oldal terjedelemben, számos ábrával jelernk meg.
Mutatványszámot szivesen küld a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, V. kerület Árpád-utcza 8. szám.
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arczkép
karácsony és újévre

ls'

felhívás

Kiss József

és a retjénginéiéklettel

Képes családi lapok**

Előfizetési

ki
©fi
fi

fi 
fi

nimiy nrrtsszi, Karatj

a <ej’
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A legolcsób és azért a legelterjedtebb képes hetilap!
Megjelenik minden hiten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal cs külön beköthe­

tő regényemleklettel.
Havonként kétsxer .Hölgyek Lapja* czimii félives mellékletet ad, párisi d.vatkcpekkel ésdivattu'lositásaal.

A .Képes családi lapok'* olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg 
külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A ..Kepes családi lapokéba a régi és ujjabb irói és költői gárda minden számottevő tagja 
dolgozik.

A „Képes családi lapoku-nak regényei, elbeszélései, rajzai,humoreszkjei, költeményei keddly- 
neinesitő olvasmányok, Irányczik keivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszl.edik. Orvosi és egyéb 
czikkei pedig tanulságosak.

A „Képes családi lapok1 minden évben négy regényt ad mellékletül, még pedig csinos szí­
nes borítékkal, éves előfizetőinek.

A „Képes családi lapok1* borítéka szellemes és szórakoztat) csevegések, illetve kérdések és 
feleleletek tárháza.

A „Képes családi lapok*4 előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „előfizetők postájában.- 
A „Kepes családi lapok** képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.
A „Képes CSaladi lapok14 189ö. január első számával XVIH-ik évfolyamába lép.
Ez újévi számában következő érdekes és kiváló közlemények jelentek meg:
Csendes világ, regény, Beniczkyné Bajza Lenkétől: Évfordulón, költemény, Jámbor Lajostól; 

Régi történet, beszély, Lauka Gusztávtól; Hogyan ruházkodjunk télen? orvosi czikk, dr. Fodor ta­
nártól-. Bál után, vig monolog, Oláh Györgytől: A költő, költemény, Feleki Sándortól; Versek zenére 
költemény. Rudnyánszky Gyulától: Boldog újévet! életkép, Mericzayné Károssá irmától; Megnyuk- 
tató történet, freskó, Krúdy Gyulától: Én is ! regény, Tolnai Lajostól. f

Mutatván* számokat bármikor szívesen küld A 9 KÉPES CSALADI LA FO/L*kiadőhi vatala 
Budapest Vadász u 14. saját házában.

Előfizetési ára,lz
a „Képes családi lapok‘4-ra a ^Hölgyek Lapja" czimü divatlappal 

együtt:
Egész évre...............................6 forint.
Fél évre................................3 forint.
Negyed évre.......................... J forint 10 kr.

T^ig-yelxxxe z tété s.
A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismeréaül egy 

disz.es emlékönyvet küld a kiadóhivatal.
Kérjük az előfizetések megújítását s lapunknak az ismerősök köreiben terjesztését.
A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és póstaszállitási 

díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regéin t küldünk ; a ki 3 frt előfizetési összegett 
40 kr. czomagolási és póstaszállitási dijjal együtt egyszere beküld, annak 2 regényt küldünk elisme­
résünk jeléül, és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési dijat 20 kr. csomagolási és postaszál­
lítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad * KEPES CSALADI LAPOK* kiadóhi­
vatala, Budapest, Vadász utcza 14 szám.

Kiéin Sándor
óTéis— és ékszerész 

LÉVAN.

ezelőtt FELSENBURG FÜLÖP fióküzlete.

Ö4} <U
*Ifi 
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Ajánlja dús raktárát mindennemű óra, arany- és ezüst ékszer­
árukból és pedig gondosan szabályozott Órák 2 évi jótállás 
Arany férfi remontoir óra.......................................................30.—
Arany női remontoir óra...................................................... 14.—
Ezüst remontoir óra kettős fedéllel........................................8.—
Ezüst remontoir óra egy fedéllel ........................................7. —
Niki remontoir óra egy fedéllel.............................................4.—
Ingaórák farag, diófatokban egy felhúzással 14 napig jaró müvei 10.— 
Arany gyűrű (14 kárát) ..................................................... 2.50
Arany karperecz (14 kárát).................................................. 8.—
Arany függő (14 kárát)............................................................1.50
Arany kereszt (14 kárát)..................................................... 2.50

írttól
mellett, 

feljebb

KRÉTARAZBAN

Legkedvesebb emlék.__
Legalkalmasabb ajándék.

Egy 1 egujabb módszer segítségével 24 óra alatt életnagyság!! mellképdket készi- 
tek művészies kivitelben, eddig még soha el nem ért tökéletességgel és olcsó árban.

TESSÉK ÁRJEGYZÉKET KÉE^TsTI.
KOHN DÁVID, Budapest. Károly-körut 17

Ügynökök min-den.ütt kerestetnek-

Politikai és irodalmi szemle nyolczadik évfolyamára.
Szerkeszti és kiadja:

Kiss József.
Belső dolgozótársak: Ambrus Zoltán, Tótli Béla, Kozma Andor, Kóbor Tamás, Ignotus, Heltai Jenő.

JS/Ieg-jelenik: minden vasárnap.
Most hét éve, hogy e lapot megindítottuk, hét éve, hogy irodalomban, művészetben, társadalmi is 

potitikai kérdésekben a legszabadelvübb eszmék és irányok szóvivői vagyuuk. Hogy olvasóink a mi né­
zeteinket vallják és eszméinken lelkesednek, arról tanúság lapunk térfoglalása, hét| évi fennálásunk. 
Anyagi eszközök nem állottak és ma sem állanak rendelkezésükre és a rohamosan megnövekedett verseny 
elsöpört volna bennünket, ha a közönségben nem találtuk volna meg fentartó támaszunkat. Ezt a támo­
gatást a munkánkkal szereztük meg és ezentúl is munkánkkal akarjuk kiérdemelni.

Azoknak, akik lapunkat még nem ismernék, tájékoztatásul ennyit: A Hét hű visszatükröztetöje akar 
lenni annak a hullámzó áramlatoknak, melyek egy-egy hét keretéu belül nyilvános életünkben észlelhetők. 
Részrehajtatlan krónikásai vagyunk a hét eseményeinek és a nagy általános tanulságokat próbáljuk ki­
vonni a hét eseményeiből. Aki miveit ember és figyelemmel kiséri a váltakozó áramlatokat, az élvezettel 
fogja olvasni lapunkat, melyet gondolkozó elmék és a styl mesterei hordanak össze hétről hétre.

Mikor nyolczadik évfolyamunkat megindítjuk, kérjük az olvasó közönség bizalmát jövőre is. Hívek 
maradunk önmagunkhoz — ez minden, amit kecsegtető csalogató ígéretek helyett fogadunk Akik ismernek 
bennünket, nem fogják ezt kevcselni.

Budapest, 1897. deczemberben.
A HE T-re előfizethetni :

E^ész évre 10 forinttal, félévre 5 forinttal, negyedévre 2 forint 50 krajczárral. 
Mutatványszámokat ingyen küldünk.

A H É T kiadóhivatala:
Budapest, VII., Erzsébet körút 6.

DIVAT SZALON
divat- és szépirodalmi közlöny

Szerkeszti: Fanghné- Gyújtó Izabella és Szabóné-Nogáll Janka. 

inegjeieulk miudeu hu 1-én és LS-éu. Díszes, elegáns kiállítása s különösen művészié* kivi­
telű színes dívatczimlapja által <lisze miuden szalon-asztalnak.
ingyen-mellékleté el, az „TTj gyezzxxelE-d.i^ra.tta.lu eg-yü-tt 44-48 oldalra ter­
jed.
azonkívül, hogy divat-képei az uralkodó divat tükre, folyton közöi képeket Páriából, London­
ból, Berlinből is. S ez által az idegen divatlapakat feleslegessé teszi.
rendesen közöl egyszerűbb toiletteket is és módot, utasítást nyújt a hölgyeknek arra, hogy 
ruháikat takarékosan s mégis cs:nosan otthon készíthessék.
kézi munkái változatosak, a rendes használatra szánt hímzésektől kezdve a legritkább, eg- 
divatosabb uj kézimunkáig mindet bemnta ja s érthetően tanítja.
SzéjoixQclATTXYÍ. lésze oly dús, érdekes és változatos, hogy iniudeu más szépirodal­
mi lapot pótol. Munkatársai közt ott van irodalmunk minden jelese és gondot fordít arra, I ♦ ulkxxf .^^VO. SÍI. i — 1 —_ • — •• 'fCSÍ
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RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának. mert már több mint 27 év 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csiiznál, tag- 
szaggatasnál és meghűléseknél es az orvosok által bedörzsölcsekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-I’ain-Expeller, gyakorta Uorgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek ogy háztartásban sem 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki* 
sebbértékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden 
egyes üveget Horgony" védjegy és Richter czégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és T^A;, csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).
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Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ~ _
hogy a nők lapjába, telieUáges, kedvelt írónők is gyakran Írjanak. A üp“7díeme’ mindig ^sTességes. 
a szépét, a uemeaitöt « k.zrn miuden frivol közleményt. Lapunkat fiatal lányok is bátran olvashatják. 
Divíf Szülőn 'z’,mr“1“7-aD,ra mutatja be legkiválóbb hölgyek arczképeit: a művészet, irodalom s a jótö- V1IUI UMUVU konyság sz.ere-.vd,vei foglalkozik. Tervbe vette, hogy minden elsőrangú uöegylet eluöknőjét 

kivitelű arczkepben mutatja be.
állandó rovatott tart IcérdéselE és feleleted közlésére. E rovat minden előfizetőnek 
teljesen díjtalanul all rendelkezésére.
rendesen karácsonyi ajándékkal is kedveskedik. Ez évben egy rendkívül díszes, elegám 
jel33a.ez-zxaptá.rt küld állandó, és január 16-ig belépő előfizetőinek.
ennélfogva a lerta.xta,lxxia.sa.-b-b, leg-cLlszesefb és le=-olcsóToTo divat-* 
szépirodalmi lap. °

'lrs: egé51 évr* ® foxixxt, félévre 3 foxixj.t, negyedévre 1 fcxixit 

Ixia-Aólxiza.ta.la. lEi-vá.xxa.'txa. 1oárlE5ja.őlc lrvti zxj.-ta.ta.ttrázxys2^" 
xxxolcat ixxgryezx és 1oéxx».e3a.t-ve.

kiadóhivatala
Budapest, Gizella tér (Haas-palota.)

művészi

Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon

„DIVAT SZALON"

NYOMATOTT NYITTAT É’ TÁJI’.Mj, t (jván
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